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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αρ. πρωτ. 2541/20.1.2022 Ερώτηση.  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. πρωτ. 2541/20.1.2022 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή 

η Βουλευτής του πολιτικού κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ», κ. Σ. - Χ. Ασημακοπούλου, με 

θέμα: «Επικαιροποιημένη δήλωση προσβασιμότητας και προσβασιμότητα για τα ΑμεΑ 

σε ιστοτόπους του Διαδικτύου που ανήκουν στο Ελληνικό Δημόσιο», σας γνωρίζουμε 

ότι, η εξασφάλιση όρων προσβασιμότητας στις ψηφιακά παρεχόμενες υπηρεσίες του 

δημοσίου τομέα αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα στο πλαίσιο της υλοποίησης της 

ευρύτατης δημόσιας πολιτικής για την προώθηση των δικαιωμάτων των ατόμων με 

αναπηρία. Είναι δε χαρακτηριστικό, ότι με τον 23ο στόχο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 

για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, οι επισπεύδοντες φορείς αναλαμβάνουν 

έργα, δράσεις και πρωτοβουλίες ακριβώς προς την κατεύθυνση της εμπέδωσης ενός 

μοντέλου καθολικής πρόσβασης στην πληροφορία. 

Tο έργο ωστόσο του ψηφιακού αυτού μετασχηματισμού, στο οποίο περιλαμβάνεται 

και η αναβάθμιση των παρεχόμενων δια του government.gov.gr υπηρεσιών σε πλήρως 

προσβάσιμες, είναι πολυεπίπεδο, έχει αυξημένη συνθετότητα και ως εκ τούτου 

καθίσταται ιδιαιτέρως απαιτητικό. Συνεπώς,  προκειμένου η υλοποίησή του να 

οδηγήσει σε υψηλού ποιοτικού επιπέδου αποτελέσματα απαιτείται αυστηρός, 

αναλυτικός και λεπτομερής σχεδιασμός, στον οποίο περιλαμβάνονται ειδικές τεχνικές 

προδιαγραφές και οδηγίες. Αποτέλεσμα τούτου είναι η διαδικασία να αποδεικνύεται 

χρονοβόρα. 
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Χαράλμπος, Μεϊκόπουλο  

               
         



Ωστόσο  ήδη, κατόπιν σχετικών εισηγήσεων της Εθνικής Αρχής Προσβασιμότητας, η 

οποία συστάθηκε με τον ν. 4780/2021, δημιουργήθηκε ο πρώτος πλήρως προσβάσιμος 

ιστότοπος στον οποίο συγκεντρώνονται σύνολα πληροφοριών που αφορούν στα 

δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, το amea.gov.gr, το οποίο θα αποτελέσει πρότυπο 

για την αναβάθμιση των ψηφιακών υπηρεσιών του δημοσίου τομέα. 

Ο ιστότοπος, δημιουργήθηκε σε συνεργασία με το Εργαστήριο Αλληλεπίδρασης 

Ανθρώπου - Υπολογιστή του Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 

Έρευνας (ΙΤΕ), ως ειδικού στον σχεδιασμό και την εφαρμογή τεχνικών προδιαγραφών 

ψηφιακής προσβασιμότητας φορέα, ενώ η  χρηματοδότηση του έργου αποτέλεσε 

αντικείμενο πλήρους δωρεάς του ΙΤΕ. 

Ως προς την ιστοσελίδα σημειώνονται ειδικότερα τα εξής: 

 Η ψηφιακή πύλη σχεδιάστηκε με γνώμονα την προσβασιμότητά της στο 

μέγιστο δυνατό επίπεδο (ΑΑΑ) σύμφωνα με τις Διεθνείς Οδηγίες 

Προσβασιμότητας Διαδικτυακού Περιεχομένου (Web Content Accessibility 

Guidelines) 2.1 οι οποίες αποτελούν διεθνές πρότυπο της Κοινοπραξίας 

Παγκόσμιου Ιστού (World Wide Web Consortium – W3C), διασφαλίζοντας 

την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών με αναπηρία στη λειτουργικότητα και το 

περιεχόμενό της.  

 Tο Πληροφοριακό Σύστημα συμμορφώνεται με τις Διεθνείς Οδηγίες 

Προσβασιμότητας Διαδικτυακού Περιεχομένου (Web Content Accessibility 

Guidelines) 2.1 της Κοινοπραξίας Παγκόσμιου Ιστού (W3C) σε επίπεδο 

συμμόρφωσης ΑΑ. 

 Η Ψηφιακή πύλη και το Πληροφοριακό Σύστημα συμμορφώνονται πλήρως 

με τον ν. 4591/2019 που αφορά στην ενσωμάτωση στην ελληνική 

νομοθεσία: α) της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 26ης Οκτωβρίου 2016, για την προσβασιμότητα των 

ιστοτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του 

δημόσιου τομέα και β) του άρθρου 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/2455 του 

Συμβουλίου της 5ης Δεκεμβρίου 2017.  

 Περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, α) θεματικές ενότητες σχετικές με τον 

Συντονιστικό Μηχανισμό του ν. 4488/2017, την Εθνική Αρχή 

Προσβασιμότητας και το ΕΣΔ, και β) το σύνολο της Κωδικοποιημένης 

Νομοθεσίας για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Ιδίως δε ως προς 

την πρόσβαση στη νομοθεσία, το «amea.gov.gr» υποστηρίζεται από ένα 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα αναζήτησης νομοθεσίας, το οποίο 

καθιστά λειτουργική και εύχρηστη τη μελέτη του συνόλου του κειμένου σε 

κάθε πολίτη. 
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